

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



2024年8月 15 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
甲辰年七月十二 星期四 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋

总第14361期
今日8版

新思想引领新时代改革开放

本报记者 郭树勋

8月9日,由河南省科学技术厅、焦作市政府主办,焦作市科学技术局、高新区管委会承办的实验室技术装配产业创新中心集中观摩及推介活动成功举行,20家省实验室、6家省产业技术研究院、7所高等院校、12家焦作市重点实验室的负责人参加活动。这是高新区创新打造全国首家国家级实验室技术装配产业服务平台的集中展示,实验室全产业链得到省市领导高度赞扬。

焦作天宝恒祥机械科技有限公司超硬材料合成用六面顶压机成为国家级制造业单项冠军,其生产技术和工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球前列,代表全球制造业细分领域的最高水平。

高新区的天承磐升细胞生物项目正在成长为全省干细胞、组织工程、再生医学的新高地,引领河南细胞生物技术研究、科研成果转化和产业化应用。

今年年初以来,高新区科技创新喜事连连,得益于科技创新平台不断丰富、科技创新主体“强身健体”、科技创新保障有力有序,为高质量发展新质生产力赋能、增能、聚能,成为全市科技创新指数新高地。

赋能,科技创新平台不断丰富

4月份,该区新能源汽车储能装备制造产业集群获批全市首家国家级创新型产业集群。

这是该区科技创新平台不断丰富的又一佐证。

该区牢牢把握新质生产力高质量发展主线,紧盯国家高新区综合评价、全省先进制造业开发区考核、全市高质量发展综合绩效考核三项排名,推动工作持续进步、排名持续进位,创新主体培育、创新创业载体建设和研发平台建设取得明显进展,持续为高质量发展新质生产力赋能增效。

创新平台一:高科技术主体快速增长。该区现有国家高新技术企业54家,2023年新增高新技术企业12家,总数达66家,同比增长22.2%;现有科技型中小企业184家,总量位居全市第一;现有厦工、天宝恒祥、科瑞森、迈科4家国家级“专精特新”企业和卓立、名泽磁业等18家省级“专精特新”企业,总量居全市第二位。(下转A03版)

为新质生产力赋能增能聚能

高新区推进科技创新高质量发展探秘

传达学习习近平总书记重要讲话精神 贯彻落实省委十一届七次全会精神 研究黄河流域生态保护、安全生产、绿色建材产业发展等工作

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)8月14日下午,市长刘冰主持召开市政府第三十七次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委十一届七次全会精神,研究黄河流域生态保护、安全生产、绿色建材产业发展等工作。

会议传达学习了习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,安排部署下半年经济工作。会议强调,要密切关注重大项目推进、重要行业的发展和重点企业的经营,加强监测调度,及时研究解决存在的问题,确保经济运行在合理区间。要深

入实施“345”创新行动,积极开展“基金+飞地”招商、股权招商,更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新,深入挖掘消费潜力,不断增强新动能新优势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要深化党纪学习教育,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,统筹为基层减负和赋能,全力以赴推动各项工作落到实处、见到实效。

会议传达学习了省委十一届七次全会精神,强调要紧密联系我市发展实际,强化经济运行调度和政策协同发力,加强改革的整体谋划、系统布局、衔接配

套,针对性谋划实施一批牵引性政策、支撑性项目、抓手性举措,统筹推进科技创新、招商引资、城乡建设等重点工作,有效防范化解风险隐患,维护社会大局和谐稳定,努力实现经济社会高质量发展。

会议传达了省委书记楼阳生在省委常委会扩大会议传达学习党的二十届三中全会精神时的讲话精神,强调要系统梳理改革任务,研究细化改革措施,积极向上争取政策、项目、资金支持,方案化、项目化、清单化推动工作落实,确保改革推进蹄疾步稳、改革举措落地生根。

会议研究了《2024年焦作市黄河流域生态保护和高质量发展工作方案》,强调要聚焦生态环境保护、节约集约用水、增强防洪减灾能力等重点任务,细化工作方案,完善清单台账,统筹推进重大工程项目、重要改革措施和重点工作事项,推动我市黄河流域生态保护和高质量发展不断取得新成效。

会议安排了全市近期文旅领域安全生产工作,强调要突出特殊时段,聚焦关键领域,围绕重点场所,拉网式排查隐患、清单式整改问题,健全完善风险研判、隐患排查和应急处置工作机制。

会议还集体学习了《公平竞争审查条例》,审议了《焦作市2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告》,研究了招商引资等工作。

会议还研究了其他事项。

刘冰主持召开市政府常务会议

全市生态环境保护委员会重点工作第四次推进会召开

刘冰主持并讲话

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)8月14日下午,全市生态环境保护委员会重点工作第四次推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,分析研判当前我市生态环境面临形势,深刻剖析问题根源,研究提出整改措施,对下一步重点工作进行再安排、再部署。市委副书记、市长刘冰主持并讲话。

会议播放了近期暗访督导专题片,市生态环境局通报了全市近期生态环境保护工作情况,市城管局汇报了全市扬尘污染防治工作情况。

就做好全市生态环境保护工

作,刘冰强调,一要主要领导再重视。各县(市、区)党政主要负责同志要清醒认识当前生态环境保护形势的严峻性和紧迫性,认真履行第一责任人责任,坚决扛起政治责任,切实增强政治自觉,做到亲自抓、亲自管,确保各项工作取得实质性成效、环境空气质量得到明显改善。二要分管领导再尽职。各县(市、区)分管环保同志要坚持把生态环境保护作为主责主业,作为一项长期重点工作抓在手上、扛在肩上,针对问题不足、薄弱环节谋划开展专项行动,全力补短板、强弱项,推动生态环境保护走深走实。三要责任逐级再压实。要严格落实县(市、区)属地责任、部门监管责任和企业主体责任,细化责任清单、明确方案措施,有效发挥环保网格、城管网格、综治网格、执法网格等基层治理“多网合一”作用,切实把责任和压力传导落实到末梢、到点位、到人头,形成分工协作、齐抓共管的生态环境保护格局。四要目标任务再明晰。要全面对照年度目标、省定目标,倒排节点、挂图作战,以天保周、以周保月、以月保季、以季保年,确保完成全年环境空气质量目标任务,确保国考、省考断面水质全面达标。五要管控措施再严格。

要围绕工地扬尘、道路扬尘、涉气企业无组织排放等重点,严格落实“六个百分之百”要求,扎实做好道路洒水降尘、湿扫保洁,加快推进清洁能源替代、新能源车辆推广等工作,深入开展黄河流域入河排污口排查整治,全力改善生态环境质量。六要处罚力度再严厉。要始终保持对各类破坏生态环境行为的高压态势,加强督导检查、严格执纪执法,对各类违法违规行为严厉处罚、顶格处罚,狠抓一批典型案例,该曝光的曝光、该关停的关停、该追责的追责,以严格奖惩倒逼污染防治攻坚各项任务落

地见效。七要经费投入再加大。

要强化生态文明建设财力保障,持续加大环保技术改造、污染防治经费投入力度,加快推进重点治污工程、雨污管网改造等项目,不断提升生态环境和环境治理水平。八要问题整改再彻底。要聚焦中央和省委环保督察反馈问题、黄河流域警示片通报问题等,逐条逐项完善措施、明确时限,清单管理、闭环销号,举一反三、标本兼治,坚决守牢生态环境保护底线,以高品质生态环境支撑高质量发展。

市领导王朝杰、宗家桢、吴军、王继勇、李瑞霞参加会议。



8月13日,温县供电公司施工人员在温县经济技术开发区进行10千伏电力设施架设作业。

徐宏星 乔明辉 摄

坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

大咖国际用电线路 负载率将下降36%

国网温县供电公司为企业发展充“电”赋能

本报讯(记者杨丽娜 通讯员乔明辉、郑东魁)8月13日,在温县经济技术开发区纬一路东段,国网温县供电公司50余名施工人员分工合作,推进10千伏新朱Ⅰ线配网新建工程建设。这是该公司为解决10千伏纬东Ⅰ线、Ⅱ线重载问题,助力大咖国际食品有限公司快速发展的重要举措。

据了解,大咖国际食品有限公司是专业从事全品类饮品原料研发、生产、销售的现代化技术企业,产品畅销全国、出口海外市场,茶饮、餐厅等门店超4万家。随着企业持续发展壮大,目前一期二期项目月用电量达670万千瓦时,致使原有线路负载率高峰时段达86%,亟待负荷分流、升级改造。

“基于区域整体网架结构考虑,公司发展建设部协同安监、调控、运维等部门5次进行实地勘察,(下转A02版①)

海外华裔青少年来焦作寻根 登上《人民日报》(海外版)

人民日报

本报讯(记者赵改玲)8月14日出版的《人民日报》(海外版)体现了“焦作元素”。《2024“中国寻根之旅”夏令营河南集结营举行——在中原大地寻找文化根脉》文章报道了海外华裔青少年来焦作寻根,沉浸式感受博大精深的中华优秀传统文化,收获了精彩难忘的“寻根之旅”。

据悉,8月4日,2024“中国寻根之旅”夏令营——遇见河南·

功夫营走进焦作温县,来自加拿大、荷兰、丹麦、匈牙利等7个国家的40名海外华裔青少年在焦作开启了为期3天的“寻根之旅”。

报道中专门提到了海外华裔青少年在温县陈家沟学拳的情况。文章中说,太极拳是中华优秀传统文化的重要组成部分。2020年,联合国教科文组织宣布中国太极拳入选人类非物质文化遗产代表作名录。

此次夏令营期间,海外华裔青少年走进温县陈家沟,参观了太极拳博物馆、太极拳祖祠等,观看了太极拳表演。此外,这些青少年还现场体验了太极拳,在聆听拳师的专业讲解后,学习了抱拳礼和太极拳的大门招式。

此次活动使海外华裔青少年深入了解中华优秀传统文化,与中国青少年结下深厚友谊,共同绘就了“联结世界、美美与共”的画卷。

记者走基层
移风易俗沐新风

小积分撬动大转变

本报记者 董蕾
本报通讯员 倪家浩

“贾菊荣按时参加村里会议和集体活动,加2分。”8月12日,孟州市南庄镇上口村新时代文明实践站,第三村民小组长邓延华正在统计本组村民8月份的家庭积分。

今年年初以来,为切实推进移风易俗,该村结合村情探索实施“文明实践积分制”,制订了《上口村家庭积分争星治理评定细则》,通过数据指标将村民在移风易俗、志愿服务等方面的表现进行量化打分,做到“每月一统计、每季度一公示、每年一表彰”,(下转A02版②)

我市新增4名省级工艺美术大师

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市工信局获悉,第九届河南省工艺美术大师名单近日发布,我市4人上榜,分别是来自叶雕、绞胎瓷、陶塑、黑陶等工艺美术领域的陈黎明、董国保、吴仲佩、王亮亮。

据悉,河南省工艺美术大师艺美术大师20人。